



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於立法會鄭安庭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、房屋局的意見，本人對立法會2023年3月21日第291/E222/VII/GPAL/2023號公函轉來鄭安庭議員於2023年3月10日提出，行政長官辦公室於2023年3月23日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 隨著於2021年透過“拱青線”及2022年完成連接氹仔與澳門半島之間的過海供氣管道後，天然氣供氣網路已延伸至澳門半島。至於總長34公里的澳門半島主幹管網截至2023年2月已建成約七成，並將按計劃擴大覆蓋率，尤其是新口岸、高士德和北區等。

對問題2. 特區政府持續從不同層面推廣使用天然氣。根據第200/2021號行政長官批示，最大用氣量低於250標準立方米／小時的天然氣用戶，已可獲豁免管網接駁分擔費。至於質詢所指的兩項計劃均由相關專營公司提供，天然氣專營公司暫無考慮推出類似的資助計劃。

房屋局補充，現有《樓宇維修基金》旨在對有助私人樓宇安全及環境衛生的“保養”及“維修”工程提供資助，惟於樓宇增加天然氣管道是“新增”工程，故不屬《基金》資助範圍。

對問題3. 市政署表示，現時本澳的飲食及飲料場所主要使用電力或石油氣爐具，如更換為天然氣爐具，由於涉及場所廚房的防火



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

門、牆體方面的防火保護能力，故場所負責人須遞交相關更改工程計劃資料。市政署會依職權透過與“審議計劃及檢查委員會”進行溝通，以更好地協調有關工作。

局長
譚偉文

<signature:Signature1>

(電子簽署)